

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XX - Número 6.759

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, VIERNES 11 DICIEMBRE 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

TEMAS ACTUALES

EL REACCIONARIO VERGONZANTE

(De «El Liberal», de Madrid.)

Un escritor de cuyo nombre no me acuerdo acaba de escribir en un periódico de cuyo nombre no quiero acordarme una serie de artículos encaminados a convencer a los españoles de que deben dejarse de «derechas» e «izquierdas» y unirse en único ideal de patria.

La cantinela es bastante vieja; la hemos oído muchas veces en todos los tonos, y siempre nos ha parecido, sea dicho sin rebozo, una de esas majaderías que carecen de sentido y que se utilizan para cubrir pomposamente una vacuidad ideológica, o lo que es peor, para disfrazar cucamente una determinada tendencia. En los plúmbeos e incongruentes artículos del aludido escritor se advierte esto último: cuquería; el deseo de estar a un lado y a otro, de apoyar a los unos—los de la derecha—sin enemistarse con los de enfrente. Pero el truco no puede ser más burdo y más conocido. Sólo el que es partidario de las derechas puede pedir aquí que cese la lucha—una lucha que es bien benévola—entre derechas e izquierdas, ya que son las derechas las que vienen gobernando desde la Restauración a la fecha, y que, por lo tanto, suspender las hostilidades es dejarlas que continúen tranquilamente a sus anchas, sin oposición, rigiendo los destinos del país. Es lo mismo que nuestros neutrales de la gran guerra; no eran sino germanófilos vergonzantes. Reaccionarios también vergonzantes son esos que dicen que no quieren derechas ni izquierdas. ¡No han de querer! Quiere no digo ya la derecha, sino la ultraderecha, de absolutismo y cerril intransigencia, se estancaría la vida pública española en cuanto las izquierdas cesaran en su oposición.

Además, ¿qué quiere decir eso de declararse neutral, de no estar ni con la derecha ni con la izquierda? Si el neutral es sincero, quiere decir que permanece insensible e indiferente ante el problema, y entonces, ¿para qué se toma el trabajo de hablar sobre lo que no le interesa? Y si el neutral no es sincero, su opinión no puede merecernos ni siquiera un respeto cortés. Bien está respetar la opinión ajena cuando se expone sinceramente, clara y lealmente; ¿mas qué respeto puede merecernos el tucú, el vergonzante? . . . Y aquí se da mucho el reaccionario vergonzante. Reaccionario vergonzante es ese que os dice «yo soy más liberal que nadie; pero ro...», y tras ese pero nos va colocando la negación de todo cuanto realmente significa liberalismo; es como si alguien os dijera «yo soy más católico que el Papa; pero no creo en la infalibilidad del Sumo Pontífice, ni en la confesión, ni en los santos, ni en la divinidad de Cristo... ni en Dios». Reaccionario vergonzante es ese que os dice «yo soy el primer partidario de la libertad; pero de la libertad bien entendida»; y claro es que la libertad bien entendida significa para él que no se pueda hacer más que lo que convenga a los intereses de los suyos. Y reaccionario vergonzante es ese que os dice, como el escrito aludido al principio, que hay que dejarse de derechas e izquierdas.

No; no conviene apaciguar, sino excitar y activar. Somos muchos los españoles que tenemos el firme con-

vencimiento de que lo que España necesita es una amplia y radical reforma liberal y democrática, una reforma que venga a poner de derecho y de hecho el Poder en manos de la voluntad popular, y para lograr esto es evidente que no hay más remedio que combatir a las derechas, ya que son las que vienen usurpando el Poder desde el 75 a la fecha. Pedir que cesen las pugnas y hostilidades es pedirnos que reengueemos de nuestras más hondas convicciones y que nos sometamos servilmente al vencedor, y esto podría hacerlo el colaborador de ese periódico de cuyo nombre no quiero acordarme y tantos otros; mas, por fortuna, también somos muchos los que no podremos hacerlo nunca.

MARIAMO BENLLIURE Y TUERO

¿Lloyd George dimite la jefatura del partido liberal para aproximarse al laborista?

London 4.—Según el «Reynolds», el señor Lloyd George abandonará en plazo no lejano la presidencia del partido liberal. Ciertas divergencias que habían ya quebrantado la unidad de dicho partido a raíz del fracaso electoral de 1924 se han agravado últimamente, y el célebre hombre de Estado, cansado de una lucha estéril contra una oposición creciente, piensa romper los lazos que le unen al partido para emprender una acción más independiente y vigorosa.

Se tiene la impresión de que nada puede evitar ya un cisma en el partido, la consecuencia del cual será conducir a la fracción de los liberales que permanezcan fieles al señor Lloyd George a realizar una alianza más o menos estrecha con el ala moderada de los laboristas.

La fecha oficial de la ruptura no se ha fijado aún. Dependerá sin duda de la actitud que va a adoptar la Federación nacional liberal frente a las medidas agrarias preconizadas por el ex presidente del Consejo de ministros. La oposición contra este original proyecto de repartición de la propiedad territorial estará dirigida por el diputado señor Walter Runciman, que desde hace algunos meses desarrolla una gran actividad y da pruebas de cierta ambición personal.

Suscripción Pro-Aguinaldo del Soldado

	PESETAS
Suma anterior	3.588'50
Don X. P.	5'00
Viuda de Terrés	5'00
Don J. C.	5'00
Rdo. Juan Pons, Pbro	2'00
Don Diego Botella	2'00
Excmo. Sr. D. Guillermo García Parreño	15'00
Don Gerardo Gavilanes, Delegado del Gobierno de S. M. en esta isla	5'00
Casino 17 de Enero de Unión Republicana	15'00
Casino La Amistad Social de San Luis	50'00
Don Juan Sintés	5'00
Energía Eléctrica	10'00
Don Pedro Pons Pons	5'00
Total	3.712'50

Queda cerrada esta suscripción.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Un momento antes del casamiento los novios, que no estaban enamorados ni ilusionados, convienen en que la boda no debe efectuarse porque en tales condiciones acarrearía desgracias, y con gran escándalo de los invitados, apenas llegados ante el sacerdote los prometidos renuncian el enlace y huyen a la carrera.

Sigue luego distintas sendas amorosas que conducen a nuevos matrimonios, de los que el uno acaba trágicamente y el otro en plácido idilio.

Tal es la síntesis de la preciosa novela «El deseo» que en cinematografía espléndida y artística bajo el título «Dos novelas de amor» se estrenó ayer en el primer coliseo, impresionado el film por selectos intérpretes y magníficas exhibiciones.

OBRA NUEVA

ARMANDO PALACIO VALDÉS SANTA ROGELIA

(De la Leyenda de Oro)

Precio: Cinco pesetas.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

TEATRO PRINCIPAL

Domingo 13 de Diciembre de 1925.

A las 5 y media.—Sesión con TERCETO.—A las 9 y media.—Sesión con QUINTETO.
Éxito de la hermosa película en 6 partes, titulada

— Dos Novelas de Amor —

Adaptación de la célebre novela «Deseo», de John Giner, soberbiamente interpretada por los eminentes artistas

ESTELLE TAILOR, MARGUERITE DE LA MOTTE y JOHN BOWERS.
Selección Gallo de Oro.

Próximo martes. La hermosa zarzuela en 3 actos

JUGAR CON FUEGO

Por la compañía que dirige don Emilio García Soler.

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 12 diciembre 1925.—Gran Sesión de Moda a las 9 y media.—TERCETO.
¡Nuevo triunfo nacional! ¡Un drama a todo lujo, mundialmente conocido!

MANCHA QUE LIMPIA

El drama de Echegaray representado en Mahón por diversas compañías. Ha sido llevado a la pantalla por la conocida casa Film España, S. A., Madrid. Sus intérpretes son los más simpáticos artistas de la pantalla española: Carmen Vianca, la Carmiña de «La Casa de la Troya»; José Romeu, el popular creador de «Diego Corrientes», y el veterano José Montenegro, creador del inolvidable «Tío Petaca».

Recuerde que será la película que verá más gente. Encargue pues sus localidades. En breve: Grandes éxitos, El más culminante será ¡YO LE MATE!

CINE ESPAÑA

Sábado día 12 de diciembre de 1925.—A las 9 y cuarto.

Domingo. A las 5 y tres cuartos de la tarde.—A las 9 de la noche.

Éxito del emocionante drama de presentación fastuosa, interpretado por la gran actriz MADGE BELLAMI

EL AMOR NUNCA MUERE

Esta película está todavía sin estrenar en España.

Completarán el programa una película cómica en 2 partes

EL ZAPATO DE DOÑA TECLA

Después de la última sesión del domingo BAILE GRATIS.

SALON VICTORIA

SABADO DIA 12 DICIEMBRE 1925.

Tarde, a las 5 y tres cuartos. Sesión de Gran Moda.

Noche a las 9.—Sesión con piano.

VIRADADERA JOYA CINEMATOGRAFICA

Estreno del grandioso drama de amores constantes, grandes abnegaciones sublimes y emocionantes intrigas

La mujer que encontró amor

Interpretada por las cuatro celebradas estrellas de gran cartel Ginette Maddie, Geneviere Poirier, Geanne Lea y Maurice de Feraudy.

Presentación riquísima. Fotografía impecable.

Completarán este programa la Revista Pathé Verdader y una cómica de gran risa.

Domingo, tarde y noche, el mismo programa.

Domingo: Después de la última sesión de cine **BAILE GRATIS**

PARA LOS CONCURRENTES A LA MISMA.

TRIANON

VIERNES 11 DE DICIEMBRE DE 1925.

A las 5 y media. Vermut de Moda Con el Sexteto Worsley y Jazz Band.

UNA JOYA DE LA CASA UNIVERSAL

¡Vean a la incomparable MARI PHILBIN en su última creación

EL MANIQUÍ

Con el notable galán NORMAN KERRY y otros artistas distinguidos.

En esa cinta puede apreciarse que el vestido hace a la mujer, cómo una mujer se convierte en princesa si se pone el vestido adecuado. Todo hombre a quien le gusten las mujeres bonitas va a quedar entusiasmado con la película. Las señoras podrán gozar con la exhibición de espléndidos trajes.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Ayer tarde zarpó para Barcelona el vapor correo «Delfín» y mañana regresará de aquel puerto el «Mahón».

—Procedente de Valencia, Ibiza y Palma ha llegado esta mañana el vapor correo «Balear», con el pasaje y carga. Capitán don Guillermo Company.

Saldrá esta noche a las ocho y media para Palma.

—Con lastre salió ayer tarde para Palma el pailebot a motor «Roberto», al mando del patrón señor Reinés.

Disposiciones oficiales

Ha sido nombrado comandante del submarino «A-1», el teniente de navío don Virgilio Pérez y Pérez, en relevo del oficial de igual empleo don Ubaldo Montojo y Méndez de San Julián, que cumple, en 19 del corriente, dos años en dicho mando.

Se dispone que al entregar el mando del submarino «A-1», el teniente de navío señor Montojo, pase destinado a la Base Naval de Mahón.

La escuadrilla de submarinos

Según noticias recibidas, es probable que el próximo domingo lleguen a este puerto los submarinos «A-1» y «A-2», convoyados por el torpedero «número 6», que se encuentran en Barcelona, en donde han limpiado fondos.

Convalecientes

El caldo cereales VIGOR del doctor Falp, estimula el apetito y evita los retrasos de nutrición que son el origen de nuevas infecciones. Vta. Comest.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Pagamos libre de comisión el cupón vencimiento 1 enero de las obligaciones f. c. Norte 3 por 100 Prioridad.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR Y AMORTIZABLE 4 por 100 y de las obligaciones del TESORO, vencimiento 1.º de Enero próximo.

Pagamos libre de comisión el cupón vencimiento 1.º de Enero próximo de las obligaciones NORTE PRIORIDAD y de otras.

Cuando la leche deja

la lengua sucia o no sienta bien, debe substituirse por el Vitamin-fruit 1 leche vegetal que vivifica y mantiene aséptico el intestino. Venta Comestibles.

BROA NUEVA

H. G. WELLS

Breve Historia del Mundo

Precio 10 pesetas rústica,
12 pesetas encuadrada
Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

Crónica local y general

Por el aumento de carterías

A los señores Administrador y oficiales de correos, así como al Ayuntamiento, Ateneo Científico, Unión Comercial y Cámara de Comercio y a cuantos se interesan por el aumento de esta plantilla de carteros, sometemos las bases que luego seguirán por si les parece bien desarrollarlas ante la superioridad, pues las creemos bastante sólidas para apoyar sobre ellas un razonamiento irrefutable.

Nada de particular tendría que cuando se fijó el número de carteros de Mahón se tuviera sólo en cuenta como regulador la cifra de habitantes de la ciudad. La suposición no es aventurada ya que en los altos centros políticos y administrativos suele aplicarse un criterio general y a todos les alcanza el mismo rasero.

Tratándose del número de carteros de Mahón esto sería absurdo e injusto porque nuestra ciudad está en un caso excepcional, de tal manera que, si como es de sentido común, al fijar una plantilla de carteros se ha de tomar en cuenta el radio del círculo o sea la extensión del área que han de servir, nos encontraremos con que en la capital de Menorca esta área o aquel círculo son mucho más extensos de los que en condiciones normales corresponden a una población de diez y ocho mil habitantes y por ende procede asignarnos un número de carterías más crecido.

Efectivamente, dos causas poderosas contribuyen a que la extensión superficial de nuestro municipio exceda considerablemente de los límites que en condiciones ordinarias pueden asignarse a una población de igual número de habitantes. Son estas dos causas:

Primera: En todas las poblaciones los habitantes pueden considerarse repartidos en tres pisos, término medio muy bajo para no forzar el argumento. Aquí cada familia, salvo contadísimas excepciones, habita una casa. Esto extiende en gran alcance el recorrido que hacen los carteros.

Segunda: En tierra ciudad, en su interior, hay dilatados terrenos de regadío, lo que supone también un gran aumento del itinerario que han de recorrer los repartidores de cartas.

Faltaría para completar este firme razonamiento adicionarle un plano convenientemente acotado con cifras indicadoras de los itinerarios y así la vista material o corporal confirmaría lo que alcanza la del entendimiento.

Como en abono de nuestras fundadas peticiones conviene darlo todo hecho al ministerio y a la dirección general, creemos muy indicado trasladar es, mejor que nosotros lo hemos redactado, el precedente razonamiento y el plano confirmativo a ver si de una vez se convencen de que es absurdo y sobre absurdo mezquino asignar a Mahón tan pocos carteros.

Por último, aun cuando en alguna posición se hubiera indicado sumariamente lo que precede, creemos conviene desarrollarlo, razonarlo y precisarlo.

C O K
Clase superior
FABRICA DE GAS

MANCHA QUE LIMPIA
POR CARMINA DE LA CASA DE LA TROYA
mjslm

Comisión Municipal Permanente

Ayer a la hora de costumbre se reunió la Comisión Municipal Permanente presidida por el Alcalde don Joaquín Conforto. Asistieron los tenientes de alcalde señores Castaños y Síntes.

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» marcharon ayer para Barcelona 33 pasajeros, entre ellos el industrial nuestro amigo don Vicente Marí Marí, el sargento de la guardia civil, Comandante del puesto de Ciudadela, don Cipriano Blanco y cuatro artistas de teatro.

—Esta mañana han llegado de Palma en el vapor «Baleár» 20 pasajeros, entre ellos el ingeniero de Obras Públicas, encargado de las de Menorca, don Valeriano Ruiz Guevara, el teniente de infantería (E. R.) don Carlos Díaz, señora y tres hijos y el comerciante de Alayor don Juan Giménez García.

Nuestro saludo a todos.

C O K
Clase superior
FABRICA DE GAS

¿Nuevo Ayuntamiento?

Circula con insistencia la noticia de que muy en breve serán relevados muchos concejales de nuestro Ayuntamiento.

Según el rumor—que a título de información recogemos—será tan crecido el número de ediles cesantes, cuanto sólo quedarán en sus respectivos sillones concejales los señores Conforto y Síntes; de manera que de ser todo esto verdad se constituiría un nuevo Ayuntamiento.

Más detalles da todavía el *run run* que corre y que, repitámoslo, publicamos con salvedades. Hasta se señala que en el nuevo Ayuntamiento tendrá también representación el bello sexo: habrá, según dicen, concejalas.

Nota comercial

Importación.—El vapor «Baleár» ha traído hoy 80 toneladas de carga general, entre la que había 198 cajas con tabaco y un paquete de efectos timbrados para esta Subalterna, 100 balas paja, 25 cajas con petróleo, 26 con cereallas, 100 sacos con cemento, 40 con corteza molida, 375 con algarrobas, 310 con cebada, 70 con abonos y otras muchas mercancías de Palma.

—De Valencia había 88 bultos con teniendo patatas, arroz, nueces y otros, y de Alicante 30 bultos con pimentón, turrón, mistela vermouth y otras mercancías.

Dietas a los diputados

La comisión provincial permanente ha dispuesto que los diputados por Menorca y residentes en dicha isla de venguen sesenta pesetas diarias por sesión de la diputación provincial a que asistan.

También les concede un viático de cien pesetas por cada viaje que con este objeto efectúen entre Mallorca y Menorca.

«El Maniquí»

Este es el título de la película que se estrena hoy por la tarde en el Ver mut de Moda del Trianon.

En ella reparece la artista excepcional Mary Phylbin, encargada del papel de protagonista y secundada por Norman Kerry y otros artistas distinguidos.

«El Maniquí» tiene un argumento interesantísimo y sentimental y para llevarlo a la pantalla se ha realizado un verdadero esfuerzo presentándolo con todo lujo y con exquisito arte.

En esta película aparecen los reyes de la moda en la suntuosa Quinta Avenida de Nueva York con sus tiendas de modas, servidas por maniqués vivientes a cargo de mujeres hermosísimas luciendo vestidos que llaman extraordinariamente la atención.

Será «El Maniquí» una película de las mejores de la temporada y dejará muy gratos recuerdos.

Completarán el programa del Trianon otras cintas notables, y el Sexteto Worsley con el Jaz Band interpretará un buen programa musical.

Briand y el pacto de Locarno

Hace días que está firmando el pacto más signalagmático, conmutativo y bilateral de todos los pactos. Ya se ha hecho más paz que el 11 de noviembre de 1918. Ya en Nochebuena podrá ponerse en el cielo aquello de los angelitos de los nacimientos: «Gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad».

Que le den a Briand el premio Nobel de la paz, que es una especie de oreja anual que les dan a los hombres de pro desde Suecia. Con sus bigotez y su melena gris se está merendando a todos los diplomáticos y a todos los guerreros. Se le puede perdonar su traición al socialismo porque está haciendo socialismo, porque obra como si todavía fuese un «compañero». Ha convencido a Chamberlain, que es un conservador, y a Hindenburg y a los italianos, que no querían nada de pacto. Ha inventado incluso el verbo locarnizar y acabará locarnizando a toda Europa. Y eso con una camisa blanca y sin mamperro, ni chafarotes, ni nada más que su inteligencia y su sentido común.

C O K
Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

AUTOMOVILES RUGBY

torpedo 5 plazas, completamente equipado, 6.500 pesetas.

Representante, RAFAEL ROSELLO, Plaza Constitución, 9.

Automóviles de ocasión

SE VENDEN un «Dart» y dos «Ford» modelos 1924 y 1925, este último con neumáticos «Bollón», completamente equipado y a toda prueba; precios bastante bajos. Son procedentes de cambios de «Rugby» y «Mathis».

Informes, RAFAEL ROSELLO, Plaza Constitución, 9

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 10 a las 23 30.

La muerte de Pablo Iglesias

Sentimiento general

Necrología

Madrid.—La muerte del veterano socialista don Pablo Iglesias ha producido sentimiento en toda España.

Muchos periódicos dedican necrologías a dicho asunto y señalan la consecuencia, la integridad y la honradez que caracterizaron al bondadoso apóstol del socialismo. Pablo Iglesias, dicen, ha muerto pobre.

El diario «A B C» reconoce que no fué un falso apóstol.

Fernando de los Ríos publica en «El Sol» un sentido artículo en honor de Pablo Iglesias.

Se preparan honores fúnebres

Madrid.—Para exponer el cadáver de Pablo Iglesias en la Casa del Pueblo se ha dispuesto una sala como capilla ardiente.

Las juntas directivas de las sociedades obreras acordaron anoche embalsamar el cadáver del señor Iglesias.

El Gobierno autoriza que el domingo se efectúe en manifestación pública de sentimiento el entierro del que fué abnegado defensor de los obreros.

Algunos pormenores

El Gobierno adoptará medidas para impedir que se desvirtúe el homenaje póstumo que las clases trabajadoras quieren rendir a quien defendió sus aspiraciones y llevó una vida ejemplar, modelo de austeridad y honradez.

Aviso al comercio

Está a la carga en Barcelona para este puerto el pallebot a motor

JUPITER

Para encargos en Barcelona, S. a. Moll, Vda de Corominas, Plata 4, y en esta ciudad don Jaime Huguet. m v l

CADA CUAL TIENE SUS DEFECTOS

Las lámparas TUNGSRAM genuinas (Budapest), monováticas medio vatio, Opalinas, especiales para iluminaciones (en derivación, esféricas 25 30 m./m. diámetro) auto, etc., no los tienen, porque son perfectas. Insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest), exigiéndola a su proveedor o a

MONTERA, 10 MADRID.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN VELADA en honor de los señores Socios y familias de la Sociedad Deportiva «Amigos del Noble Bruto»

DIA 11 DE DICIEMBRE 1925

A las 5 y media de la tarde

ESTRENO de la interesante comedia policiaca de costumbres newyorkinas, en 3 actos, divididos en 6 cuadros original del señor Fernández Lepina

CLARA MOORE

con arreglo al siguiente reparto:

Miss Trabella, señorita M. Pérez Ojeda; Miss Elisabeth, señorita C. Hernández Celdés; Miss Mary, señorita M. B. Gavilanes; Doily, señorita M. Pérez Ojeda; Eurifru Quiros, señor Fernández de Córdoba; Mr. Wells, señor Aristoy; Mr. Boobar, señor Nogueras; Palomo, señor Martín Alborch; Mr. Murphy, señor Morazo; Bianchi, señor Aymerich; El Comisario General de Policía, señor M. Ballesteros; Mr. Turtros, señor Toro; Un Agente, señor Herrero; Un Criado, señor Soto. Policías, criados, etc., etc.

PRECIOS

Plateas sin entradas	8'00 ptas.	Palcos 2.º piso sin entrada	4'00 ptas.
Palcos primer piso sin idem	8 00 »	Entrada	0'80 »
Butacas sin idem	1'50 »	Medias entradas	0'25 »

NOTA.—Los señores socios y sus familias tendrán entrada con la sola presentación del carnet de socio.

Encargos de localidades en el Casino «La Unión» hasta el día 9; a partir de este día en la taquilla del Teatro. 9 10 11

los concejales señores Marimón y Alegrat.

El martes el Alcalde entregará al marqués de Estelia el título de hijo adoptivo de la ciudad condal.

Madrid.—El Rey no ha despachado hoy con los ministros y ha salido para Aranjuez.

Se ha dispuesto que el destroyer «Alcega» convoye el avión en el que el comandante Franco volará de Cádiz a Buenos Aires, travesía que ya prepara.

Marchará a Valladolid el general Jordana y según ha manifestado ignora si se le nombrarán Director General de Colonias y Protectorados.

Extenso vistazo al extranjero Lisboa.—Se indica al señor Bernardino Machado para la presidencia de la república.

Roma.—El Sumo Pontífice padece un ataque bronquial.

Se acerca el tiempo de plantar árboles

Jóvenes: Preparaos un bienestar para la vejez. Viejos: Dejad un grato recuerdo a vuestros hijos.

Admite encargos: Juan Morjo. Cos de Gracia 122. 6

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Vida útil siempre «MI PAPEL»

6 a

Tipografía Mahonesa.—Mahón.